

農田水利署管理處長 ——新卸任交接記盛——

邱啓文、陳姿君、李建志

苗栗管理處處長就職典禮

農田水利署苗栗管理處於1月16日(星期一)假七樓大禮堂舉辦新卸任處長交接就職典禮，典禮邀請農田水利署蔡昇甫署長、朱孝恩組長及相關業務科室人員、桃園管理處何明光處長率領一、二級主管、石門管理處黃副處長、李總集總會長、人力發展中心湯火聖執行長與會觀禮，並由本處全體同仁一同見證這溫馨又值得回憶的一刻。

典禮於下午14時開始，首先進行新卸任處長交接儀式，由蔡署長擔任監誓人，新任處長陳建國宣誓就職，緊接著進行卸任處長交接印信，由蔡署長擔任監交人，新任處長陳建國由卸任處長魏賢培手中接過印信，正式上任本處處長。

蔡署長致詞表示，感謝魏處長年輕時期即和處長夫人田小姐一起在新竹管理處(水利會)長年為農田水利事業貢獻心力。去(111)年接任苗栗管理處處長，並銜接農田水利事業工作，表現非常出色，績效亮眼卓著。過去一年沒有讓署長擔心，因為有魏處長帶領本處工作夥伴一起完成各項工作。舉凡白冰冰小姐反映大埔水庫布滿布袋蓮，是危機也是轉機，長年布袋蓮問題也獲得初步解決，這就是魏處長秉持專業與翁志成副處長、李前主任工程師秉焜等共同研



新卸任處長交接印信

議出解決方案。此外，尖山下圳4號隧道崩塌，有人提議休耕，但蔡署長指示期能讓農民正常耕作，另一方面透過復建、搶修等工程方式，以達兩全其美之效，特別感謝魏處長順利達成這樣的艱鉅任務。無論是前述突發狀況處理或是例行性業務，過去一年時間本處表現非常優秀。展望未來，全球氣候變遷腳步不停歇，無論豐水、枯旱時期皆有致災之虞。本處有不同灌溉系統、農田水利設施，更需要同仁兢兢業業共同努力。

蔡署長接著介紹新上任處長陳處長，民國80年即在農田水利界服務桃園農田水利會從基層助理工程員、工程員，在經歷站長、資訊室主任及改制後桃園管理處財務組長、專門委員及主任工程師等要職，以累積32年經驗，期盼未來陳建國處長一如以往，能向魏處長、何明光處長等請益學習，一起帶領



本處同仁把工作做好，且做得更好。最後祝福苗栗農田水利事業永續發展，祝福大家身體健康萬事如意。

魏處長致詞表示，39年公務生涯在此畫下完美句點，感謝蔡署長提拔讓我有機會來到苗栗管理處這個溫馨的大家庭，也感謝本處全體同仁的戮力以赴，充分展現團隊和諧與活力，積極完成蔡署長交付本處各項任務，尤其大埔水庫布袋蓮繁衍及尖山下圳4號隧道崩塌等問題，蔡署長都特別提及也非常關心，再次感謝所有主管同仁努力付出。

另外，與陳建國處長認識逾15年以上，最初是在一次奉派出國農業觀摩研討會機緣認識陳處長，陳處長的經歷與專業就如蔡署長介紹，相信在陳處長帶領下能讓本處業務順遂，且能蒸蒸日上，期盼本處同仁能協助陳處長。最後，祝福大家身體健康萬事如意。

新任陳建國處長致詞表示，古有云：「少小離家老大回，鄉音無改鬢毛衰。」，我的頭髮已經花白，但公務生涯還有10年時間，利用我在桃園管理處服務32年的經驗，希望回到苗栗故鄉來繼續為苗栗農田水利事業打拼，從民國80年到桃園水利會時服務，在時任會長的李總會長訓練下，無論管理業務人

民陳情案件、幹線工作站配水業務等經歷與磨練，進而在資訊室對於管理處各類系統及業務發展，也都累積實務經驗及自我磨練。再者感謝何處長讓我在財務組執行財務業務，吸收新知，把何處長30年功力，一年內傳授給我。何處長座右銘讓我有所體認，「玉蘭有風香3里，桂花無風10里香」，要和苗栗管理處同仁分享，可以仔細品味。我們「厚積薄發」符合苗栗管理處同仁默默苦幹實幹的精神，相信署長都看在眼裡，完全不讓署長煩惱的就是苗栗管理處，未來我在苗栗雖然有壓力，但在本處同仁互相幫忙及既有基礎上，共同為農田水利事業努力。在蔡署長指示所謂軟實力方面，如何讓苗栗地方認同農田水利，公私互相合作方式開創農田水利事業新的局面，讓農民會員對於農田水利事業更加肯定及正面觀想。最後，兔年即近來臨，祝福與會來賓，各位同仁身體健康、工作順利、闔家平安。

在蔡署長、新卸任處長致詞結束後，由本處資訊室劉主任致贈花束予魏處長，以感念魏處長一年來溫和無私帶領本處同仁，與會來賓、新卸任處長及全體觀禮人員並一同合影留念，典禮簡單隆重順利完成。
(邱啓文)



新卸任處長與全體觀禮人員合影留念

臺中管理處新、卸任處長交接典禮報導



蔡署長昇甫監交卸任陳處長榮福與新任王處長曼菁印章戳記交接

臺中管理處於112年1月16日舉辦新、卸任處長職務交接典禮，原陳榮福處長屆齡退休，將重棒交付予新任處長王曼菁。典禮由農田水利署蔡昇甫署長擔任監交人，並邀請到立法院副院長蔡其昌、財團法人水利研究發展中心蔡篤乾董事長(原臺中農田水利會會長)等貴賓蒞會觀禮。在長官貴賓關愛指導，與會人員鼓勵祝福的盛情中，共襄盛舉。

蔡署長致詞表示，水是生命的泉源也是農業的命脈，更是國家永續發展的基礎，臺灣的水文和地形都很特別，水量豐枯期落差很大，地型又是山高坡陡流急，所以過去在臺中盆地這塊土地上，是一個旱災和水災輪流發生的地方，幸好歷代農田水利事業的前輩，能夠一步一腳印將水利建設逐漸改善完備，同時也發展出良好的灌溉管理制度，把有限的水量給最多的農民引灌。隨著時代的演變，地處於臺灣中心點的臺中市發展速度非常的快，在這個過程當中，一方面要維持農業發展的根本兼

顧農民生計，又要做到生態平衡，更要促進社會的和諧，讓農業用水調配發揮最大的效益，照顧到更多的農民，這要特別感謝蔡其昌副院長多年來對農田水利事業的照顧與支持，也要感謝蔡篤乾會長及陳榮福處長在這十幾年來，帶領臺中管理處同仁配合諮議委員，為臺中的水環境樹立良好的基礎，尤其在地方事務上能處理和諧，展望未來，面臨的挑戰會越來越大，相信王曼菁處長，任職迄今將近40年所累積下來的經驗、人脈，一定可以帶領臺中管理處克服種種困難，為社會做出更多的貢獻。趁此機會再一次的感謝蔡副院長，因為行政院已經把「疫後強化經濟與社會韌性及全民共享經濟成果特別條例草案」送到立法院，特別條例有一項是落實加強農業基礎建設，從今年起到後年，行政院、立法院會給予臺中管理處的農田水利建設更多經費支持，也期待各位同仁能夠配合諮議委員，在王處長帶領之下農田水利事業永續發展再創佳績。

陳榮福處長致詞表示，自奉派擔任臺中管理處處長一職，秉持政府政策積極推動農田水利事業，有幸得到政府團隊各位長官的支持，及本處同仁共同努力，達成許多有意義的成就，期間並配合政府政策戮力推行，今卸下處長職務，感謝大家多年的支持與努力；恭喜王曼菁處長榮任處長職務，這是項榮譽也是責任，王處長在管理處任事近40年，學經驗豐富完整，尤其品格操守能力都非常優秀，臺中管理處在王處長的



領導之下，一定會蓬勃發展發揚光大。

蔡其昌副院長致詞表示，農田水利會在農村長期扮演重要角色，服務農民與維護農田灌排水路設施及調配水量，優秀工作能力與地方事務圓融處置方式可堪比年輕人的陳處長將屆齡退休，希望能夠繼續借重他的經驗能力留在農田水利事業相關單位服務，將寶貴的經驗傳承，而曼菁處長的工作能力與經驗有目共睹，接任處長一職可讓府院放心！

新任王曼菁處長致詞表示，向所有與會貴賓表示感謝，特別感恩陳榮福處長的信任與支持，及歷任主管的栽培，並以無比感恩的心情，感謝歷任首長領導臺中管理處水利會時期所做的努力，經營處務不遺餘力，尤其是陳處長帶領著同仁度過體制沿革的轉換階段，讓同仁穩定各項業務向前推展，邁向農田水利新的里程。

處長交接典禮邀請到蔡其昌副院長、



立法院蔡其昌副院長致詞

農田水利署蔡昇甫署長、蔡巧蓮主任秘書、財團法人水利研究發展中心蔡篤乾董事長、事務諮詢委員、王處長最親愛家人等貴賓蒞臨參加及各級同仁觀禮，讓簡樸的交接典禮在充滿溫馨與歡愉中圓滿結束，相信臺中管理處未來將承載農田水利先進締造佳績，透過虛心傾聽、友善溝通、遵循法制，齊心努力，共同合作，祝福臺中管理處處務，蓬勃發展，昌隆興盛，擴大服務廣大轄區農民。 (陳姿君)



立法院蔡其昌副院長、農水署蔡昇甫署長、陳榮福處長、王曼菁處長、水利研發中心蔡篤乾董事長與事務諮詢委員合影

嘉南管理處處長就職典禮



卸任邱處長(左)監交人蔡署長(中)新任陳處長(右)

新舊處長交接，嘉南百年事業永續經營傳承

農田水利署嘉南管理處處長邱清義於112年1月16日屆齡退休，嘉南管理處新、卸任處長今天交接，由農田水利署長蔡昇甫擔任監交人，新處長陳英仕從蔡署長手中接過卸任邱清義處長印信，代表著傳承永續經營。

蔡署長致詞表示，首先感謝李源泉前會長、徐金錫前會長、楊明風前會長及卸任邱清意處長，帶領嘉南並鞏固嘉南的農田水利事業，放眼未來，氣候變遷的挑戰會越加嚴峻，在今年很有機會政府會再提供更多的資源讓嘉南管理處的設施做得更完善。最早在20多年前

服務於農委會時第1個負責接觸的就是嘉南，在座的同仁也有很多認識20幾年了，從會長到各位同仁身上學習到很多，嘉南有很多非常好專業的經驗，且非常的務實，期待各位同仁在未來能在陳英仕處長的帶領下，一起讓嘉南優良的傳統傳承下去，共同守護嘉南平原這塊土地，也祝福嘉南農田水利事業永續發展，各位嘉賓身體健康萬事如意！

邱清義處長原任嘉南農田水利會總幹事，水利會改制後，擔任農水署嘉南管理處處長，從109年10月1日改制起到今天共有2年3個月，先恭喜陳處長，在過去的這段期間，感謝蔡署長及署本部的指導及支持，讓嘉南管理處關關難過關關過，邱處長諱諧地說，以前在當督導股長時，碰到北幹線崩塌100多公尺，在處長任內又逢百年大旱，112年辦理節水措施(一期作水稻停灌)，雖說運氣不好，但在與各位同仁共同努力下，都能克服難關，期許未來在陳處長領導之下，風調雨順，祝福在新的一年新年快樂闔家平安！

新任陳英仕處長原任朴子分處主任，致詞表示，先感謝與會各位嘉賓並預祝兔年行大運。面對嘉南龐大的灌排設施，接任處長一職心中無比的惶恐，日後必當全力以赴，在配合國家政策之下發展農業及服務農民，把嘉南的服務精神傳承下去。服務嘉南已超過35



年了，在農水署指導之下逐步有計畫完善整個嘉南灌排設施，服務農民永續經營的願景，現在面臨全球氣候變遷，極度澇旱交替，水資源及灌溉制度配合現代化農業科技，加強地方基層水利小組，加強用水管理，增加地方回歸水再利用，在地方的滯洪池適度的加以利用，除開源節流以外，也能改善水利設施，強化管理組織，擴大灌溉服務；除了工程建設外，也能再提升工程品質，同時加強區域內外的水利建設，增加專業的訓練，強化過去優良的水利小組功能，秉持過去

嘉南之父八田技師的服務精神，發揮

農田水利事業的生產、生態、生活三生功能。在此更感謝各位主管及伙伴們多年來努力付出，一定與大家共同努力，共創嘉南大圳-嘉南管理處美好的未來，祝福大家身體健康、萬事如意、闔家平安！

交接典禮，臺南市政府王揚智副秘書長、市長室陳豐榮秘書、李源泉前會長、徐金錫前會長、農水署蔡巧連主秘及朱孝恩組長、本處諮詢委員等各界貴賓與會觀禮，在各位長官貴賓合影後，簡單隆重的處長交接典禮順利完成。

(投稿者：嘉南管理處 李建志股長) ■



各級長官、諮詢委員及組室主管與主任合影